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O@swpoupe €va (2) mou opiletal amod tnv e€lowon:

Ay(t) = Bu(t—1) + Ce(t)

Kat pe eAeyktn tng popPpnc:

Fu(t) = Hr(t) - Gy(t)

r(t)

ZUoTnHaA

y(t)



Juvbualovtag tnv eflowon Tou €eAeyktl KoL Ttou (X) €xoupe TNV

neplypadn yla 1o KAELOTO cuoTnua:

(FA+BG)y(t)=z"'BHr(t)+CFe(t) (1)

OL moAoL tou KAewotoU UImOpPouV va TomoBetnBbouv oTIC emBUUNTEC
BcoeLg, mpoodloplopevec amo to T, ermléyovtag ta F, G cupudwva pe tnv

TIOAVWVU LKA dlotnta:

(Diophantine) FA+z'BG=TC (2)



Omnovu ta moAvwvupa F, G, H divovtal amo T OXECELC:

F=1+...+f 2"
G=gy+...+g, 2 "

H=h+...+h z7™



Ma va urtapyet povadikn Avon otnv eéiowon (2) ot Babuoi ng,n,

NPETEL va eTUAEXO0UV £T0L WOTE:

n,=n,-1 n,#0

e dedopevo otLta A, B dev €xouv kowva pndevika. EmumAcov:

n<n,+n, —n,



H oxeon (1) Aoyw (2) pag divel:

HB

m
y(t) = Tc r(t-1) +?e(t)

OTIOU To NMoAUWVU O Tou BopuBou C £xel akupwBel otov 0po

dlatapaxnc.



To H emAeyeTal wWOTE va ETMITUYXAVEL Talplacpo oto KEPHOC
XOLNAWV cUXVOTATWYV Kol akUpwaon tou C armo 1o servo-pole set.

<oy
B z=1

y(t) = F} : {ﬂ r(t—1) +$e(t)

Onorte:

B



Servo-control

O@ewpou e eva cuotnua xwpic 66pufo (e(t)=0) oto omoio okomog pag
elval n mapakolouBnon evoc onpatog avadopds. To (X) autod
LLOVTEAOTIOLELTOL OTTO TNV OXEON:

Ay(t) = Bu(t-1)
Me €vav eAeyktn Tn¢ popdnc:
Fu(t) =-Gy(t) + Hr(t)

H e€lowon tou kAelotoU (2) elval BAoEL TWV TPONYOUUEVWV:

BH
t) = r(t—1
y(®) FA+BG( )




Av ol erlBuunteg B€oelc Twv MOAwv divovtal Kat AL amo

T LNOEVIKA TOU:

T=1+tz +...+t 2"

Tote oL mapapeTpol tou eAeyktn dibovtal amo tnv Avon tng

4
— s~ o~

~Xiis vttt ~Cl~r -~
JLOANUWVU ULKITG €¢QLOWOT .

FA+z'BG=T



Mua povadikr) AUGN UTTAPXEL VLA TLC TIOPOLUETPOUC TOU EAEYKTNA
av ta ToAvwvupa A Kat B dev €xouv KATTOLO KOLVO UNOEVLKO Kol

oL BaBuot n;,Nn , N, LKOVOTIOLOUV TG OXEDELG:

n,=n,-1 (n,#0)

n <n_ +n,



Exoupe onwc avadepape tnv e€liowon kKAewotoL Bpoxou tou (2)

va gival tng popdnc:

y(t) = BT—H r(t-1)

Kol ocuvenwcg oL moAoL tou KAewotoU (2) elval otic emlBuUNTEC

B€oelg OMwWC auTEC opilovtal armo to T Kol autol HE TN Oslpd

ouc OSLVOUV TO €Tt
VVS vvvvvv © WA A X

Tauta, e€okoAouBel va uttapyel To MPoPAnpa e€aocpaAlong OTL N
£€€odoc y(t) elvat lon pe 1o onua avadopadc r(t) ya Eva otabBepod

(1 eAadbpwc petafarropevo) r(t).



O 1o eUKOAOC TPOTIOC YLa vaL YIVEL aUTO €ivall o €€NG:
eTAEyYou e To H otnv mponyouuevn Eicwon va eivot

uia otaBepa h mou divetal amo tn oxeon:

H:h:TEz:l

Me autov tov TPOTo n cuvaptnon HetadopdAc Tou
kKAelotou BH/T Oa elvat povadiaia yio pndevikn
ouxvOoTNTA Kol ETTOMEVWCE Y(t) = r(t) yia otaBepod onpa

avadopac.



Evac aAAog Tpomocg yia tou odnyeil og KaAUtepn METABATLKA
ouumepLpopa eival n erthoyr tou H €tol wote va SWOOUUE Ta
emBupuntd pndevika oto (2) pwag kat ta pndevika (otnv
neptntwon avtn ta pndevika tov BH) emnpedlouv emniong tnv
uetapfatiky) ouvunepltdopd ToU (2). AUTO ETUTUYXAVETOL

OKUPWVOVTaG Tov B 0po emniAeyovtac:



PuOLion

Y€ OUTAV TNV tepimtwon Bewpouue:

r(t)=0

To (2) meplypadetal amo tnv eéicwon:
Ay(t) = Bu(t—1) + Ce(t)
H e¢lowon tou puButotn slvad:

Fu(t) = -Gy(t)



LEe ToroBEtnon nNoAwv peow TG e€lowonc:

FA+z'BG=TC

Kat e€lowon kAelotoL Bpoyou:

y(t) = ?e(t)

Autn elval emtiong Ekppaon tou opalpoto pubuong
(to omoio dev €xeL eAaylotomolnbOel)



AC E0TLACOUE TWpPA oTNV eMiAuon tn¢ e€lowong:

AF +z'BG =T
OTou
AQ)=F(0)=T(0)=1
T(z")=0-]7<1
Av:

e n, =0 tote n Abon elvar pn pndevikn



Av:

n, 21 tote n vmapén touhdaxlotov piog Auong amalttel
TNV LKavomoinon TpLwv ocuvonKwv:

(i) Av A,B b6ev eival apolfaia mpwta (coprime),
KABe KOO UNOEVIKO TPETEL Vo €ivall PNOEVIKO
Tou T

(i) n <max(n,+n,,n,+n,+1)
(i) max(n,+n,,n,+n, +1)<n;+n, +1

Av €XOUUE LOXUPN OVLOOTNTA TOTE £VOC ATELPOC
apLlOpoc AVoswv eival mBavog

Mo pia povadikn Avon, MPEMEL va LOYVEL:
max (N, +ng,n, +n,+1)=n; +n, +1



Kat autn n tootnta odnyet o SUo evdexopeva:

n,=n,, n,2n,-1, n<n;+n,+1

n, =n,, n,=n,-1, n<n,+n

Ma va eival ng, N ehaxiotou Babuou (ouvenwen, =ny,

n, =n, —1) npenet va LoyveL:

n <n +n,



Nopadslyua:

a, by by|lge|=|t, |, det=b,(b,—ab,)




, det=-a, (b, —ah)



e n=2,n=1n,=0

1 b f t —a
{ H H } det = (b, — ayb, )
a, by |9, t,

OL TapApeETpOL  TOU eAEYKTN BplokovtaL  ammAd
avTlotpEdovtac €vav Tivaka umno tnv mnpolmnobeon OTL o
nivakoag sival pn wbualwyv. OL opillovoeg tou KABe Tivaka
Sidovtal mapanavw.



H entilvon tn¢ e€lowonc:
AF +z'BG =T

uropel va yivel kalt pe tnv pEbodo Kucero.

H nuéBodoc autr) Bplokel To HEYLOTO KOO SlaLpetn g Twv A,B.

- Av 10 g bwalpel to T, TOTE QUTO OKUPWVETOL Ko
uropouv va Bpebouv ta F,G.

- Av 1o g b6ev Sdatpei to T (ouvRBNg mepimtwon), TOTE TO

T avtikaBiotatal and to gT. Tote To g MUMopEl va

akvpwOel kal va mapoupue ta F,G.



Mo omowadNmote ToAUL
Stalpetng g umopei va Bpebel pali pe duo evyn apolBaiwv

MPWTWV TTOAVWVU MWV P,Q kat R,S £€toL wote:
AP +BQ =g
AR+BS =0

Ta omola pmopouv va ekppactolv UTO TNV Hopdn TILVAKWV

otnv popodn:

0.0-[A8] ¢



